



工作人员正在演示使用浙江省智慧影像服务平台赋能的面部皮肤检测仪。 记者 黎莉 摄



宁波卡酷动画展位现场。 记者 严瑾 摄

以“数”会友，以“数”谋新。

9月25日至29日，第三届全球数字贸易博览会在杭州举办（以下简称数贸会）。宁波30余家企业共赴全球之约。他们带来对外贸易、智慧医疗、动漫文创等领域的数智方案，与数以万计的客商共享商机。

共享数智商机 “宁波元素” 亮相数贸会



中基惠通展示元宇宙展厅。

1 “元宇宙+外贸”走向世界

“刚刚，有位哈萨克斯坦的高校老师，对我们的元宇宙国际贸易展销平台很感兴趣，问我们能不能开发一个线上教育的版本，连名字都取好了，就叫‘Meta University’！”

9月25日下午，当记者来到宁波中基惠通集团股份有限公司的展位时，公司的视觉总监沈露明正和一位外商聊得热火朝天。谈完后，他迫不及待分享这份意外之喜，“原先我们只想对接更多外贸企业，现在看来，我们还可以把VR和3D建模等数字技术，输出到海外的其他行业，实现服务贸易出海！”

沈露明介绍，自2022年开始，

作为宁波老牌外贸企业的中基惠通，就开始“元宇宙+外贸”的尝试。最近，公司在沙特开设线下展销中心，并将元宇宙展厅作为线上配套，让外商轻触按钮，就能在“云端”切换不同装潢建材、卫浴设备在“家”中的展示效果，再挑选心仪的样式。

“我们还提供AR服务，让跨境电商平台的海外消费者看到榨汁机、电动工具等虚拟商品在真实世界的呈现，了解它的尺寸、大小、配色。”沈露明介绍道，数字技术正打破传统外贸的时空界限，也让他们看到“宁波服务”走向世界的可能性。

2 数智医疗，因AI而焕新

将面部放进一个亮着灯的“小箱子”里，几分钟之后就能分析出用户的面部皮肤健康情况；通过专属的“医疗管家”，可以轻松在线完成挂号、就诊、用药提醒，也能咨询日常健康问题；拍摄4张照片，就能通过眼病筛查机器人检查出受检人是否患有各种眼部疾病——在今年宁波参展的企业中，有一个全新的板块“数字医疗”引起了记者的关注。

在数贸会的数字医疗展区，由宁波市卫生健康委牵头整合的宁波8家医疗健康领域的企业，联袂带来了以“甬领未来·智汇健康”为主题的各项路演活动，全场景展示了宁波大健康领域的新基建、新应用和新业态。据悉，这也是宁波首次有该领域的企业参与数贸会。

“随着人工智能和5G技术

的不断提升，医疗领域也从‘数字化’晋升到‘AI化’，让数据进一步被有效地利用起来。”宁波市科技园区明天医网科技有限公司是参展商之一，公司的市场部经理陈世超告诉记者，今年他们不少参展企业都带来了可以深度诠释AI技术、大模型等赋能医疗健康的智慧技术。

她表示，不管是前端的临床治疗，还是后端的运营管理，如今AI的在医疗领域的应用，远比大众想象得要广泛得多。而这一发展，除了帮助医生能更加精准高效地作出诊断，提高医疗资源使用，也让大健康产业完成由“智”到“治”的飞跃。

对于登上数贸会的“舞台”，陈世超也表示除了展示企业现阶段取得的成就外，也希望对接更多国内外客户，将研发成果进一步带入这个蓝海市场。

3 宁波IP有望“出圈”

作为全国唯一以数字贸易为主题的国家级、国际化、专业型展会，本届数贸会还为宁波的本土企业、文创IP、地方文化提供宣传推广的机遇。

“没想到，我们带来的120份小礼物，不到半天就全部发完了！”说起本届数贸会首日的参展效果，宁波卡酷动画制作有限公司副总经理杨梦紫赞不绝口。她结识了许多上下游企业，也坚定了把宁波本土动画IP推向全国的信心。

“今年，我们的原创动画《王安石与鄞县》在爱奇艺首播，改编自王安石治理鄞县、考察民情

时的见闻，也将宁波的天童山、阿育王寺、东钱湖等名胜搬上荧幕。我们还将发布和动画同名的典藏版邮票纪念册，希望更多宁波故事能借此‘破圈’。”杨梦紫告诉记者。

记者了解到，作为本届数贸会配套活动，9月26日，第三届数贸会杭甬“双城记”宁波专场活动——数字贸易发展对接洽谈会将在杭州举办，旨在进一步挖掘杭州与宁波之间的数字贸易合作潜力，推动两地企业建立多领域、多维度的数字贸易合作机制。

记者 严瑾 黎莉